

## 324強制驅離 市刑大討「急診病歷」挨批



東森新聞 - 2014年4月10日 下午1:25

上個月24號警方驅離政院學生群眾，現在傳出台北市刑警大隊日前以辦案為由發函給多家醫院，要求提供當天凌晨1時到3時，急診患者就診資料，上午也引發討論，立委質問衛福部部长邱文達，到底是哪些醫院被發函，民間監督健保聯盟也抨擊刑大黑手伸進醫院。

24號凌晨警方驅離政院群眾，混亂中推擠受傷，當天北市多家醫院緊急收容病患，現在傳出警察來要病例，文件上頭屬名台北市刑大來函為偵查案情亟需調閱3月24號凌晨1點到3點病患就診紀錄與病歷，下頭還有大隊長黃明昭印章，大概是台大、馬偕還有3家的市立醫院分院或像是最接近的和平、中興、跟仁愛，還有一家可能是三總，之所以知道這幾家，因為他們都是急救責任醫院，趁著備詢，立委質問衛福部到底有無此事，據了解不只6家，包括台北、三總、馬偕、中興，還有隸屬市立醫院旗下的中興、和平、仁愛，就連北榮都有接到公文，台大表示24號當天1點到3點只有30位病患，三總則說當天一共有235名患者，馬偕則有400名，北榮不透露。

立委林淑芬VS.衛福部長邱文達：「你覺得警政機關這樣的違法可以嗎？允許嗎？我只管到醫院這邊，我就是告訴大家，醫院一定要有法令依據。」主管機關坦言如果有醫院真的給了，這可是洩漏病人隱私，違反醫療法罰5萬至25萬元，民間監督健保聯盟發言人滕西華：「這6家醫院的這3個小時的時段，涉及可能是近千人的醫療隱私。」對此北市刑大回應絕無蒐集就診病歷，只是為維護市民權益，調閱急診室就醫紀錄與監視器，了解有無執法過當。」律師認為市刑大沒這麼大，任何醫療資料調閱，除了檢察官、法官沒有人有資格，學運鮮血夜現在爆討病例說。